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  موردبررسي وتوجه قرارمي دهد ؟كدام گزينه مسائل مربوط به ساختارمالي وسيستم بانكي كشور،مؤسسات اعتباري وخزانه داري كل را.1

  اقتصاد كلان  .د  علم اقتصاد .ج   دانش حسابداري  .اقتصاد خرد                   ب  .الف   

  كدام گزينه را نمي توان در حوزه فعاليت تئوريهاي اقتصاد خرد در نظر گرفت ؟ . 2

  تركيب عوامل توليد      .ب  استراتژي به حداكثر رساندن سود .الف   

  )ريسك عمليات( ارزيابي درجه خطر پذيري  .د   سياستهاي بهينه سازي نيروي انساني . ج  

درصد فروش طي  35ريال فروش كالا داشته باشيم و   100′000′000ريال و طي سال معادل  3′000′000اگر مانده ابتداي دوره حساب بدهكاران  . 3

  مطالبات وصول شده طي سال كدام گزينه است ؟. ريال باشد   1′753′000حساب بدهكاران   سال نسيه و مابقي نقدي بوده باشد و مانده آخر  دوره 

  1′247′000 .د   ريال  35′000′000 .ج   36′247′000 .ب   ريال  97′000′000   .الف   

  در صد  در كدام گزينه نمايش داده مي شود ؟ 4در ترازنامه شركتهاي تعاوني حق تعاون و آموزش به ميزان  . 4

  بدهيهاي جاري   .د    بدهيهاي  بلند مدت .ج   دارايي هاي بلند مدت  .ب  دارايي هاي جاري .الف   

  ؟كدام گزينه جزء روشهاي نزولي استهلاك مي باشند   . 5 

            روش واحد هاي توليد شده و كاهش مضاعف مانده .ب    روش كاهش مضاعف مانده و مجموع سنوات .الف   

  و خط مستقيم كاهش مضاعف مانده .د   و روش هاي واحدهاي توليد شده تسنوامجموع  .ج   

  ؟ وني طبقه بندي نمودامحاسن شركتهاي تعكدام گزينه  را نمي توان به عنوان   . 6

    توزيع عادلانه ثروت .ب     واريز حق تعاون و آموزش .الف   

   معافيت در پرداخت هزينه ثابت .د      معافيتهاي مالياتي .ج   

در كداميك از گزينه هاي زير كليه طلبكاران شركت مي توانند به هر يك از مالكين مراجعه و كليه طلب خود را وصول نمايند و هر مالك  . 7

  بايد به تنهايي جوابگوي كليه بدهيهاي شركت باشد ؟

  شركت نسبي                     .ب     شركت با مسئوليت محدود .الف   

  ت تضامني         شرك .د    سهامي شركت . ج

  كدام گزينه مطابق قانون تجارت ، نشان دهنده حداقل سرمايه شركتهاي سهامي است كه بايد توسط مؤسسين تأمين گردد ؟ . 8

  درصد  40 .د   درصد 20 .ج   درصد  50 .ب   درصد 35 .الف   
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  گزينه غلط است ؟كدام . 9

  .سهام شركتهاي سهامي عام به سهولت قابل انتقال از مالكي به مالك ديگر است .الف   

  در شركتهاي سهامي تعهد مالكان در مقابل بدهي هاي شركت محدود به سرمايه آنها نمي باشد .ب   

  ت را منحل  كرد در صورت فوت يك شريك در شركتهاي تضامني مي توان شرك .ج   

  تلقي نمود قبلي شركتهاي سهامي خريد سهام جديد شركت قبل از ساير متقاضيان را مي توان بعنوان حق قانوني مجمع عمومي يا صاحبان سهامدر  .د   

  كدام گزينه را نمي توان به عنوان اهداف اوليه شركتهاي تعاوني در نظر گرفت ؟. 10

  پيشگيري از احتكار  .ب   دلانه توزيع و مصرف و اشتغال عا .الف   

  تقويت روح همكاري و همياري بين مردم    .د     توزيع سود بين اعضاء .ج   

  شركتهاي تعاوني  در نظر گرفت ؟ عايبدام گزينه  را نمي توان به عنوان  مك. 11

  اندوخته قانوني. د  انتقال مالكيت .ج   سوء مديريت  .ب         معافيتهاي مالياتي .الف   

  حداقل اعضاء براي تأسيس يك شركت تعاوني چند نفر است ؟ .12

  نفر 10 .د   نفر  7 .ج   نفر 5 .ب   نفر 3  .الف   

  كدام گزينه صحيح است ؟. 13

تعاوني هاي توزيع شامل تعاوني هايي است كه در امور مربوط به كشاورزي ، دامداري ، دامپروري ، پرورش و صيد ماهي و نظاير اينها . الف   

  اليت مي نمايند فع

  درصد از سود ويژه ساليانه خود را به اندوخته قانوني اختصاص دهند 5طبق قانون تجارت  ، شركتهاي تعاوني بايد حداكثر . ب   

 در شركتهاي تعاوني اندوخته احتياطي مشابه سود انباشته در شركتهاي سهامي بوده و مي توان با تصويب مجمع عمومي در صورت لزوم بين. ج   

  اعضاء تقسيم شود

  درصد از سود خالص ساليانه اختياري است  4در شركتهاي تعاوني پرداخت حق تعاون و آموزش به ميزان . د   

  كدام عبارت صحيح است ؟ .14

  سرمايه شركتهاي تعاوني مي تواند از طريق اعضاء يا دولت تأمين گردد . الف   

  ياري نيست و بايد رضايت اكثريت اعضاء را جلب كرد خروج يك عضو غير متخصص از شركت تعاوني اخت. ب   

  طبق قانون تجارت وبدون تصويب مجمع عمومي ، اعضاء  شركت تعاوني مي توانند بطورغير مساوي درشركت سرمايه گذاري نمايند  .ج   

  در اساسنامه  شركت تعاوني  نمي توان براي سرمايه گذاران مسئوليت نامحدود در نظر گرفت. د   

  از طريق كدام گزينه نمي توان سرمايه شركتهاي تعاوني را تأمين كرد ؟ . 15

      بخش خصوصي. ب      صندوق تعاون كشور. الف   

  ساير تعاوني ها  . د   باز پرداخت تدريجي سرمايه گذاريها. ج   
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  نقدي و غير نقدي در كدام حساب ثبت مي شود ؟ي در  شركتهاي تعاوني هدايا  .16

  سرمايه اعضاء   . د   اندوخته احتياطي. ج   اندوخته قانوني. ب   سرمايه اهدايي. الف   

  ؟نمي باشدكدام گزينه براي محاسبه استهلاك در روش خط مستقيم لازم  . 17

   عمر مفيد دارايي. د    ارزش فرسوده دارايي. ج   ارزش متعارف دارايي. ب   بهاي تمام شده دارايي. الف   

  ش فرسودهبرآورد نمي شود وارزش دفتري دارايي در پايان عمرمفيد همان ارز فرسوده داراييدركدام روش استهلاك ازقبل ارزش  .18

  دارايي محسوب مي شود ؟ )اسقاط( 

  مجموع سنوات   . د   توليد شدهواحدهاي . ج    كاهش مضاعف. ب   خط مستقيم. الف   

  كدام گزينه نمي تواند مقياسي براي اندازه گيري نقدينگي شركت باشد ؟. 19

     گردش خالص سرمايه. ب     گردش دارايي هاي شركت. الف   

  نسبت سريع . د     نسبت جاري. ج   

  ايد شركت شده است ؟كدام گزينه غالباً عرضه كننده ميزان سود خالص است كه از هر يك ريال فروش ع .20

    سود ويژه عمليات به فروش . ب     سود نا ويژه به فروش . الف   

  سود پرداخت شده به هر سهم . د   )بازده سرمايه گذاري( سود ويژه به دارايي. ج   

  كدام گزينه غلط است ؟ . 21

  .هزينه هاي متغير مستقيماً تابع فروش شركت مي باشند. الف   

   .تيجه وجود هزينه هاي ثابت در جريان تحصيل درآمد شركت مي باشداهرم عملياتي ن.  ب   

   .هزينه هاي ثابت تابع فروش شركت بوده و با افزايش يا كاهش در فروش در ماههاي مختلف تغيير مي كند. ج   

  بين هزينه هاي ثابت و تعداد در نقطه سر به سر ارتباط مستقيم وجود دارد . د   

  ريسك عملياتي را بهتر بيان مي دارد ؟كدام عبارت مفهوم  . 22

  ريسكي كه مربوط به عمليات اصلي شركت باشد . الف   

  آن سطح از عمليات كه در آن سطح شركت قادر به پوشاندن هزينه هاي عملياتي نمي باشد . ب   

  ريسكي كه در آن شركت قادر به  پوشاندن هزينه هاي مالي  نمي باشد. ج   

  شركت قادر به  پوشاندن هزينه هاي مالي و عملياتي نمي باشدريسكي كه در آن .  د   

  كدام گزينه مي تواند  ريسك يك شركت باشد ؟  . 23

    ريسك مالي. ب     ريسك عملياتي. الف   

  ريسك مالي وريسك عملياتي وريسك غير عملياتي. د     ريسك مالي وريسك عملياتي.  ج   
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  در نمودار هزينه ها و درآمدها تا چه سطحي از توليد و فروش ، شركت زيان خواهد داشت ؟ . 24

  تا آن سطح از فروش كه هزينه هاي ثابت بيشتر از هزينه هاي متغير باشد . الف   

  ا باشدتا آن سطح از فروش كه درآمدها كمتر از هزينه ه.  ب   

  از نقطه سر به سر به بعد زيان خواهيم داشت .ج   

  تا آن سطح از فروش كه  هزينه ها  كمتر از درآمدها باشد     .  د   

  كدام عبارت غلط است ؟. 25

ه خود را به درصد از درآمد ويژ 4شركتهاي تعاوني براي پيشبرد اهداف تعاون در كشور و بالا بردن سطح آموزش تعاون بايد ساليانه . الف   

  صندوق تعاون واريز نمايند 

  درصد از باقيمانده سود ويژه را بين سهامداران توزيع نمايند 10شركتهاي سهامي بايد ساليانه حداقل . ب   

  از سرمايه آن بصورت نقد يا غير نقد تأديه گردد )يك چهارم( درصد  25براي رسميت يافتن تأسيس شركت تعاوني بايد حداقل . ج   

درصد از سود ويژه ساليانه شركت تعاوني مي باشد تا  5ميزان اندوخته گيري در شركتهاي تعاوني  براي اندوخته قانوني ، معادل حداقل . د    

  سرمايه شركت بالغ گردد ) يك چهارم( در صد  25زمانيكه مانده اندوخته قانوني معادل 

  

        سؤالات  تشريحيسؤالات  تشريحيسؤالات  تشريحيسؤالات  تشريحي

        
سال و ارزش  5 عمر مفيد اين ساختمان. ال خريداري نمود ري  300′000′000به مبلغ   1387بتداي  سال شركت توليدي آريان يك ساختمان در ا .1

  .  ريال برآورد گرديده است     22′500′000سال بالغ بر   5آن پس از  )اسقاط( فرسوده  

  ))))نمره نمره نمره نمره         2222////5555( ( ( ( :   زير  مطلوب است محاسبه استهلاك در پايان هر سال تا پايان عمر مفيد بر اساس هر يك از روشهاي

  مجموع سنوات  . الف 

  روش كاهش مضاعف  مانده. ب 

ريال و قيمت  6′986′500بهاي تمام شده اين محصول شامل هزينه هاي ثابت بالغ بر . شركت توليدي كاغذ پويان يك نوع محصول توليد مي كند . 2

  .ريال مي باشد   1150دل ريال و هزينه هاي متغيير هر واحد معا 9′000فروش هر واحد كالا 

  ....))))نمرهنمرهنمرهنمره    1111////75757575(((( )نقطه سربه سر(تعيين مقدارو مبلغ  فروش اين شركت درآن سطح از فروش كه سودوزيان شركت صفر شود: مطلوب است
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  :در دست است  1387اسفند  29مالي شركت تعاوني مصرف كاركنان آموزش و پرورش در تاريخ اطلاعات زير مربوط به وضعيت  . 3

  29/12/1387  29/12/1386  

  000/500  000/950  بانك

  000/350  000/500  اوراق بهادر قابل فروش در بازار

  000/600  000/900  بدهكاران

  000/850  000/000/1  موجوديها

  000/200  000/150  پيش پرداخت هزينه ها

  000/300  000/550  اسناد پرداختني

  000/400  000/700  حسابهاي پرداختني

  000/300  000/500  ي جاريساير بدهيها

   

  :محاسبه موارد زير: مطلوبست 

    سرمايه در گردش. الف

  نسبت جاري . ب

  ))))نمرهنمرهنمرهنمره    2222////25252525((((نسبت سريع . ج

  


